

文明郑州

认识身边的交通信号和标志,了解大货车盲区……

# 这堂视频直播课事关中小学生学习交通安全



小学生认真收看线上交通安全课

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 汪永森 实习生 安文沛 通讯员 韩黎剑 王顺利 文/图)昨日上午,郑州交警三支队联合二七区陇西小学开展交通安全线上宣传,一线民警通过视频直播的方式宣讲交通法规和出行文明,进一步提升中小学生的交通安全意识和安全防护能力。

三支队民警孙航从马路不是游戏场、步行安全知识、认识身边的交

通信号和标志,中小学生乘车规范、大货车盲区等方面详细讲解交通安全法规和交通安全知识,重点强调不在马路嬉戏玩耍、不随意横穿马路、文明规范乘车、远离大货车等内容。

孙航还结合相关交通事故案例引导学生们在日常出行中牢固树立交通安全意识,自觉遵守交通安全法规,摒弃交通陋习,拒绝不文明交通行为,从小养成安全、文明的出行习惯。

## @机关食堂、饭店、宾馆:

# 醇基燃料安全使用,你知道吗

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王战龙)近日,省安全生产委员会办公室发布《关于加强醇基燃料安全管理的通知》,要求各级政府和生产经营单位充分认识醇基燃料安全风险,切实加强全链条管理,严厉打击相关非法违法行为,及时督促生产经营单位严格落实主体责任。

**醇基燃料是什么?**醇基燃料(也称“生物油”)是一种以甲醇、乙醇和丁醇等醇类物质为原料,通过不同比例配置所生产的新型燃料。常温常压下是无色透明液体,有刺激性气味,高度易燃,其蒸汽与空气能形成爆炸性混合物。主要应用于机关食堂、饭店、宾馆等饮食业的中餐厨房炒灶和蒸箱等,具有价格低、来源广、燃烧彻底、清洁环保等特点,近年来有替代液化气、煤油、柴油等燃料的趋势。

**如何安全使用醇基燃料?**目前醇基燃料管理的政策法规和相关标准尚不健全,行业进入门槛较低,市场上流通的醇基燃料常常难以达到安全要求,加之使用人员大多对醇基燃料易燃易爆有毒的特性不清

楚,导致经营、储存、运输和使用过程中普遍存在安全隐患,易引发着火、爆炸、中毒等事故。《通知》强调,醇基燃料的使用单位或个人应向在市场监管部门登记备案的正规供应商采购符合标准的醇基燃料和专用燃烧器具。使用场所储存设备(容器)设置在远离火源,远离易燃、易爆物品的场所;醇基燃料专用燃烧器具应当由醇基燃料的生产经营单位负责安装,定期维护保养。主动接受生产经营单位的安全技术指导服务,及时做好风险管控和隐患排查治理工作。应当加强安全教育培训,使从业人员熟知醇基燃料危险性、预防火灾爆炸措施、灭火器材使用方法、火灾逃生方法、个人防护和人员疏散要求等。



# 网购酸辣粉吃出蟑螂 这份意外“加餐”能十倍赔偿吗

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 通讯员 张祿 王昕)网上订餐买的酸辣粉,没想到多了点“料”,居然吃出了蟑螂。近日,许昌市魏都区人民法院调解了一起因网络点餐吃出异物引发的纠纷案件。



## 案情: 酸辣粉里吃出蟑螂,店家只愿退款拒绝赔偿

原告董某某7月23日通过某订餐APP在某家餐饮店购买一份酸辣粉、肉夹馍、烤肠,共计16.45元(其中酸辣粉10.45元),并当日食用。董某某称,在食用过程中发现酸辣粉里有一只蟑螂,导致自己身体不适呕吐,向被告餐饮店反映情况后,餐饮店承认是他们不小心所致,愿意退还酸辣粉的餐费,通过微信向原告支付11元红包。董某某通过订餐APP投诉得到退款9.78元。

随后董某某根据我国《食品安全法》相关法条要求餐饮店赔偿1000元,餐饮店以不是自己的问题为由拒绝赔偿。董某某向12315和相关部门投诉举报,餐饮店态度强硬又以没有时间为由拒绝协商。董某某将餐

店诉至许昌魏都区法院。

法官在征得双方当事人同意后,对该案进行庭前调解。调解过程中,董某某坚持要店家根据相关法条赔偿1000元,餐饮店老板则称,没有证据证明异物从哪个环节进入食物,商家最大的让步就是退费处理,其他概不负责,双方因此僵持不下。

法官劝导餐饮店不管是赔偿还是买教训,这次经历有教育警示意义,让其体会到依法合规经营才是长远之路。董某某也在法官的劝导下认可餐饮业近几年受疫情影响的难处,同意减免部分赔偿金额。最终双方达成一致,餐饮店当庭向董某某支付赔偿金300元。

## 说法: 食品不符合安全标准,可要求价款十倍或损失三倍赔偿

《食品安全法》第148条第二款规定:生产不符合食品安全标准的食品或者经营明知是不符合食品安全标准的食品,消费者除要求赔偿损失外,还可以向生产者或者经营者要求支付价款十倍或者损失三倍的赔偿金;增加赔偿的金额不足一千元,为一千元。但是,食品的标签、说明书存在不影响食品安全且不会对消费者造成误导的瑕疵的除外。

消费者在选择网络订餐的同时,一定要保存好相关凭证,如网络订单

凭证、支付凭证等。当在外卖食品中发现异物时,应当注意保存好发现异物过程的相关证据,如录制发现异物过程的视频、对异物食品拍照,有条件的情况下保存证据原物。

在通过协商未能解决问题的情况下,还可保留与商家的聊天记录、投诉记录等予以佐证。此外,如有证据证明外卖原包装在配送过程中破损,外卖员自行更换餐盒导致食品出现异物,消费者也可据此向外卖员所在公司追责。

公告专栏

## 广东中健亿达拍卖有限公司拍卖公告

受委托,我司定于2022年12月2日上午10时30分,在广州市荔湾区荔湾路86号大院首层东侧本公司拍卖厅举行拍卖会,按现状公开拍卖:  
 委托人依据其与广东发展银行股份有限公司签署的《债权转让协议》(资产统一编号:11310047等)及附随文件所享有的对河南省环球模具股份有限公司等41户44笔债权及杂项资产包项目,截至2022年9月30日,债权本金余额合计为人民币35,361.77万元以及相关利息,杂项资产合计账面金额约为人民币1,826.85万元,竞买保证金:人民币90万元。  
 有意竞买者,请于2022年12月1日17时前将竞买保证金汇入我司指定账户(户名:广东中健亿达拍卖有限公司,账号:3602026619200064392,开户行:中国工商银行广州第一支行),以到账为准。拍卖会当天10时前请携带汇款凭证、个人或单位证明文件原件及复印件、授权委托书原件等到拍卖会现场办理竞买登记手续。详情请向我司查询。  
 标的展示时间:2022年11月29、30日  
 标的资料展示地点:广州市荔湾区荔湾路86号首层东侧(本公司)  
 联系电话:13922705885(陈生)、020-81278266